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Проект Свобода. Як Трамп хоче
розблокувати Ормуз
ТЕКСТ: ВАЛЕРИЙ ЛИТОНИНСКИЙ,  5 травня 2026, 23:59

ЧИТАТИ НОВИНУ
РОСІЙСЬКОЮ
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Трамп придумав план для Ормуза

Трамп заявив, що Іран буде “стертий з лиця Землі”,
якщо атакує американські судна в рамках Проєкту
Свобода.
Президент Дональд Трамп заявив, що США допоможуть супроводжувати
судна, заблоковані в Перській затоці через перекриття Іраном Ормузької
протоки. Як оголосило Центральне командування США (CENTCOM),
заручниками ситуації стали судна з 87 країн, а в операції з їх супроводу,
названій Проєкт Свобода, будуть задіяні ракетні есмінці, понад 100 літаків
та 15 тисяч військовослужбовців.

Ормузька протока залишається значною мірою закритою для
судноплавства відтоді, як США та Ізраїль почали завдавати авіаударів по
Ірану. У відповідь на удари Тегеран перекрив цей стратегічно важливий
водний шлях, через який зазвичай проходить близько 20% світових
постачань нафти та скрапленого природного газу.

Суть плана Трампа

У дописі на своїй платформі Truth Social у неділю президент заявив, що до
США звернулися країни з усього світу з проханням допомогти звільнити
їхні судна, які застрягли в Ормузькій протоці і є лише мирними і
нейтральними спостерігачами.

У відповідь на це прохання США, за словами Трампа, будуть
«упроводжувати їхні судна, щоб безпечно вивести їх із цих закритих вод.

“Пересування суден покликане лише звільнити людей, компанії та країни,
які абсолютно ні в чому не винні — вони стали жертвами обставин”, —
написав Трамп.

Він додав, що це “гуманітарний жест з боку Сполучених Штатів, країн
Близького Сходу, але особливо Ірану”, оскільки багато з цих суден
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СПЕЦТЕМА: СЮЖЕТИ ТЕГИ: США,  ДОНАЛЬД ТРАМП

«відчувають нестачу продовольства і всього необхідного для того, щоб
численні екіпажі могли залишатися здоровими і в безпеці».

У понеділок в інтерв'ю Fox News Трамп заявив, що Іран буде “стертий з
лиця Землі”, якщо атакує американські судна в рамках Проєкту Свобода.
За його словами, Іран став набагато поступливішим у мирних переговорах,
а США зараз володіють потужнішими військовими ресурсами.

Позиція Ірана

Тегеран наполягає, що повністю контролює Ормузьку протоку, і пригрозив
атакувати будь-які іноземні збройні сили, які спробують наблизитися до
Ормуза або увійти в протоку, особливо армію США.

Генерал-майор Алі Абдоллахі заявив, що безпечний прохід через протоку
має координуватися з Іраном за будь-яких обставин.

У вівторок, через добу після заяви Трампа, міністр закордонних справ Ірану
Аббас Арагчі заявив, що “події в Ормузькій протоці ясно показують: у
політичної кризи немає військового рішення”. “Проєкт Свобода — це проєкт
глухого кута”, — написав він у X (колишній Twitter).

За словами спікера парламенту Ірану та головного перемовника на
минуломісячних переговорах зі США Мохаммад-Багера Галібафа, дії США
поставили під загрозу безпеку судноплавства та енергопостачання в
Ормузькій протоці. 

Як реалізувати план Трампа

За оцінками Міжнародної морської організації, від початку війни з Іраном у
Перській затоці опинилися заблокованими близько 20 тисяч моряків та дві
тисячі суден.

На брифінгу в перший день операції командувач CENTCOM адмірал Бред
Купер заявив, що в Перській затоці опинилися заблокованими судна з 87
країн, і США зв'язалися з десятками суден та судноплавних компаній, щоб
стимулювати рух через Ормузьку протоку відповідно до наміру президента
допомогти безпечно провести судна через вузький торговельний коридор.

За інформацією Центрального командування США, в операції задіяні
ракетні есмінці, понад 100 літаків наземного і морського базування,
безпілотні платформи різних типів, а також 15 тисяч військовослужбовців.

Якщо йдеться лише про надання американськими військовими інформації
та рекомендацій екіпажам, це може виявитися малоефективним на тлі
погроз Ірану атакувати судна. Якщо ж США спробують забезпечити
військовий супровід, це може призвести до прямого військового зіткнення
з Іраном.

Купер зазначив, що в підсумку буде створено двосторонній маршрут через
протоку (не уточнивши яким чином), і що операція передбачає набагато
ширший оборонний пакет, ніж просто супровід суден.
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